

ПОЧЕМУ СЕРГЕЙ БУЛАНЧА БОЛЬШЕ НЕ УВАЖАЕТ ТВЕРДЫЙ ЗНАК

(2-я стр.)

ТИГРУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 195 (9530)

Среда, 11 октября 2000 года ТИРАЖ 21.860

55 лет Победы

Нам и места
в землянке
хватало
вполне,
Нам и время
текло -
для обоих...
Все теперь
одному,
только кажется
мне -
Это я
не вернулся
из боя.



В. ВЫСОЦКИЙ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В ХОДЕ экстренного заседания правительства Израиля в ночь на вторник было принято решение о продлении срока ультиматума, предъявленного палестинскому руководству. По словам официального представителя кабинета, Израиль не намерен «игнорировать интенсивную дипломатическую активность», проявленную международным сообществом.

ПРЕЗИДЕНТ Черногории Мило Джуканович попал в автомобильную аварию. ДТП произошло на трассе Цети-Не-Будва. В результате столкновения двух частных автомобилей, один из которых вылетел на встречную полосу и столкнулся с машиной президента. Джуканович повредил ногу и позвоночник. Врачи утверждают, что его состояние не вызывает опасений.

СОВЕТ министров Европейского союза на уровне глав внешнеполитических ведомств отменил основные экономические санкции ЕС против Югославии. Принятое решение отменил запрет на рейсы европейских авиакомпаний в Сербию, а также на поставки Белграду энергоносителей. Что касается ряда санкций в финансовой области, они могут быть сняты позднее.

В АРГЕНТЕ боевиками были убиты пять местных жителей, среди которых сотрудник городского отряда милиции особого назначения. Боевики продолжают расправы над местными жителями и работниками правоохранительных органов. От бандитов и их пособников в адрес глав городских и районных администраций, членов их семей постоянно поступают угрозы.

ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ федеральных войск в Чечне захватили видеокартины телевидения «Икерию». Архив представляет собой несколько десятков видеокассет, на которых запечатлены события, происходившие в республике с 1995 года по сегодняшний день.

ПРЕЗИДЕНТ нефтяной компании «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов договорился с губернатором Московской области Борисом Громовым о строительстве сирийских автозаправок на территории Подмосковья. Соглашение предусматривает до 2004 года строительство 164 автозаправочных станций «ЛУКОЙЛ», в том числе 10 газовых АЗС, а также сооружение двух корпоративных нефтебаз.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

11 октября без существенных осадков, слабый туман. Ветер восточный, юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночно -1, -3 градуса, днем +1, +3 градуса.

12-13 октября ПО ОКРУГУ преимущественно без осадков. Ветер слабый. Температура ночно 0, -5 градусов, днем 0, +5 градусов.

Минимальная температура **11 октября** была зарегистрирована в 1984 году (-9,2°C), максимальная - в 1981-м (+14,0°C).

С 8 по 13 октября включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 7.27 до 7.41, ЗАХОД СОЛНЦА - от 18.19 до 18.03.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

АКЦИИ

В мир инвестиций -

с надежным «Партнером!»

тел. 37-53-97

ЭНЕРГЕТИКУ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Туманным осенним днем на ГРЭС-2 состоялось торжественное открытие мемориальной доски Владимиру Глухову. Этот замечательный человек по праву может считаться энергетиком с большой буквы, чье имя должно быть вписано в историю города.

В 1968 году по представлению института «Гипропроект» Владимир Сергеевич был утвержден Минэнерго СССР главным инженером проекта Сургутской ГРЭС-1. За его разработку и ввод мощностей он был награжден правительственный приз - орденом Почета. А в 1977-м удостоен звания лауреата премии Совета Министров СССР.

Спустя два года, продолжая работу на ГРЭС-1, Глухов стал главным инженером проекта второй сургутской ГРЭС. И здесь, за разработку проекта и строительство энергетики был отмечен медалью «За освоение недр Западной Сибири» и орденом Дружбы народов.

На открытие мемориальной доски собрались не только люди, хорошо знавшие Владимира Глухова, кому посащались работать с ним бок о бок, но также и те, кто не был лично знаком с ним.

Директор ГРЭС-1 Владимир Губачев говорил о Глухове с большим уважением, подчеркивая, что Владимир Сергеевич был очень смелым и ответственным человеком, он действительно был энергетиком от Бога, к мнению которого прислушивались в министерстве, человеком, способным внести кардинальные изменения в проекты, в результате чего они становились более завершенными, поражая размахом замыслов не только энергетиков России, но и мира. Много добрых слов в адрес Глухова произнесли и от директора ГРЭС-2 Сергея Бахметова, от генерального директора ООО «ТюменьэнергоГаз» Артема Бикова, от мэра Сургута Александра Сидорова.

Замечательно сказал главный инженер «УралТЭПа» Александр Комельков, что сургутский комплекс - ГРЭС-1 и ГРЭС-2 - это вто-



рой по величине энергетический комплекс в Солнечной системе, на первом месте - Солнце. Так немножко, а немножко всерьез говорят сами энергетики.

Теперь мемориальная доска одному из главных проектировщиков и строителей этого величайшего

комплекса будет словно завет нынешним молодым энергетикам о том, КАК надо работать и КАК надо жить, чтобы дело свое восьмидесяти лет длилось годы.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЗАКОНЧИЛ ВУЗ - ОТСЛУЖИ

Еще весной текущего года подписан Указ Президента №660 «О призывах офицеров запаса на военную службу в 2000-2005 годах», но вопросы по нему поступают до сих пор.

Указ подписан в связи с истечением срока действия предыдущего - №1702 от 17 декабря 1996 года «О призывах на военную службу офицеров запаса в 1997-1999 годах».

В количественном выражении план призыва согласно новому документу не увеличился. Призыв на военную службу молодых специалистов, окончивших высшие учебные заведения и прошедших военную подготовку на военных кафедрах, осуществляется по расчетам, ежегодно разрабатываемым Министерством обороны Российской Федерации.

Ежегодно на военную службу призывают до пяти тысяч непосредственно после окончания высших учебных заведений. Кан-



дидаты на призыв отбираются по военно-учебным или гражданским специальностям, родственным военно-учебным.

Связывая подписание Указа с событиями в Чеченской Республике, не могу не отметить. Это плановый призыв «двухгодичников», который проводился и в былье времена.

Н.МАКРУШИНА, помощник военкомата г. Сургута.

Фото из архива «СТ».

15 октября в 15 часов в ДК «Строитель» состоится общее собрание членов сургутской городской общественной организации «Спасение Югры».

На собрании будут рассмотрены вопросы:

- об утверждении устава;
- о перспективах развития традиционных этносов;
- о проделанной работе.

На собрании также будет рассмотрено решение о проведении схода граждан коренных национальностей по выдвижению кандидатов в депутаты Думы ХМАО.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Убирайте, пока не поздно

На сегодня назначено очередное заседание городской Думы.

На нем депутаты, в частности, обсудят положение о введении сбора за парковку автотранспорта в неустановленных официально местах на территориях жилых микрорайонов. Проект положения вносит департамент жилищно-коммунального хозяйства. Не секрет, что машины во дворах давно всем надоели, так что, скорее всего, положение будет принято: не хотят убирать - пусть платят.

Ирина ЛЕНЬКИНА.

Немножко подкрепиться

прошел небольшой праздник чревоугодия: в административном корпусе университета открылось свое кафе.

Впрочем, кафе рассчитано не только на студентов и преподавателей ТГУ, но и на тех, кто работает в близлежащих к административному корпусу университета офисах и конторах, где проблема с домашними обедами еще не решена.

По словам директора филиала Бориса Шушкевича, мощности нового оборудования, которым укомплектовано университетское кафе, обещают не оставить голодным даже самого последнего посетителя. Поскольку в ТГУ наряду с дневным стационаром есть вечерняя форма обучения, кафе работает будет до 20.00.

Что же касается цены вопроса, то судя по прейскуранту «бедному студенту» отынечные стипендии хватят не только на коржик, но и (если скинуться группой) даже на банкет для особых случаев, например, студенческих свадеб. А что, дело-то молодое...

Вероника СНЕГИРЕВА.

Осенние состязания многоборцев

Третий открытый чемпионат Сургута по национальному многоборью пройдет с 13 по 15 октября.

Он носит название «Звезды Югры» и посвящен 70-летию Ханты-Мансийского автономного округа. Организацию соревнований вязан на городской комитет по физической культуре и спорту, а награждение победителей и их тренеров будет осуществлять сургутская общественная организация «Спасение Югры». В программу многоборья включены традиционные зрелищные состязания народов Севера, такие, как метание тынзы на хорей, прыжки через нары и прочие.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ЗАО «АККОБАНК» уполномоченный банк администрации г. Сургута

Уважаемые сургутяне!

В здании переговорного пункта (ост. «ДК «Строитель») по адресу: ул. 30 лет Победы, 7, работает банкомат

системы «Золотая корона» с 10.00 до 20.00.



ЗАО «АККОБАНК» уполномоченный банк администрации г. Сургута

Уважаемые сургутяне!

В здании переговорного пункта (ост. «ДК «Строитель») по адресу:

ул. 30 лет Победы, 7,

работает банкомат

системы «Золотая корона» с 10.00 до 20.00.

- Вы могли бы сравнить городскую Думу первого и второго созывов? Как вам кажется, когда городская Дума действовала наиболее эффективно?

- В некоторых моментах первый созыв, на мой взгляд, был впереди. Работали более продуктивно, больше было городских программ. Во втором созыве мы анализировали, где-то поправляли, создавали новые программы. С другой стороны, во втором созыве депутаты подходили к формированию программ с большим вниманием. Вспомните, например, сколько раз по нашему заданию переписывались программы по борьбе с преступностью, наркоманией. Программа по работе с молодежью тоже была доработана при непосредственном участии депутатского корпуса.

Но мне кажется, нет необходимости сравнивать Думу первого созыва с нынешней. Тот созыв работал всего два года, а этот - уже четыре. За первые два года был заложен фундамент работы Думы. В частности, мы много работали над уставом города...

- Но, видимо, работа над городским уставом будет продолжена?

- Конечно, его приходится дорабатывать, поскольку постоянно меняются государственные законодательные акты, пересматриваются функции местного самоуправления. В новой редакции устава, которая будет рассматриваться на ближайшем заседании Думы, будут внесены изменения в части избрания Думы третьего созыва. Я думаю, еще до конца полномочий нынешней Думы мы закрепим в уставе возможности профессиональной работы депутатов.

- Вы говорите об освобожденной основе?

- Именно. За время моей работы в Думе, а это шесть лет, я сделал вывод, что, если бы часть депутатов работала на постоянной основе, Дума работала бы продуктивнее.

- Тем не менее, говоря о постоянной основе, себя вы не имеете в виду?

- Не знаю... Федеральным законом о местном самоуправлении прав местному законодательному собранию отпущенное очень мало. У исполнительной власти полномочий больше. В обязанности Думы входит распределение бюджета - это главное. Но для того, чтобы бюджетный процесс хорошо ощущать и, если можно так выражаться, тонко его чувствовать, заниматься контролем за его использованием, то работать с ним надо больше. Я считаю, что для этого несколько депутатов (скажем, два-три) должны работать на освобожденной основе.

- Это можно расценивать как ваше пожелание следующему созыву?

- Да. Бюджетная комиссия, в которой я состояла, разбирается в бюджетном устройстве более детально. К примеру, как мы работали с тарифной политикой жилищно-коммунального хозяйства? Мы часто собирались, подключали экспертов, экономистов. В чем-то мы их поддержали, но нашлись и отрицательные стороны. В принципе так тщательно надо рассматривать каждую строку бюджета. И для этого нужна небольшая группа людей, которая постоянно параллельно администрации работала бы с бюджетом.

К сожалению, можно признать, что до конца проконтролировать использование бюджетных средств второй городской Думы так и не удалось, потому что мы заняты на своем производстве, а свободного времени не так уж много.

- Сергей Анатольевич, вы помните свою предвыборную программу, которую вы озвучили четыре года назад?

- Конечно, помню.

- Что вы обещали избирателям?

- Обещаний, как таковых, я не давал. Вот в Думу первого созыва, когда я избиралась по 12-му округу - от микрорайона геологов, тогда программа была, я давал обещания и, где мог, воздерживаться, их сдержал. В их числе - освещение улиц, телефонизация микрорайона геологов, bla-

Грина ЛЕНЬКИНА

Руководитель филиала «Сургуттелеомась» Сергей Буланч - один из немногих депутатов городской Думы, избранный в ее состав на второй срок. Поэтому за его плечами не четыре года депутатской работы, а все шесть. Последнее время Буланч возглавляет комиссию по муниципальному заказу. Заседания Думы почти не пропускал, так что был в курсе городских событий. На вопрос, собирается ли предработать в городской Думе еще, отвечает туманно - ни да ни нет. Остается только добавить, что предлагаемое внимание читателю «СТ» интервью - первая публикация в рамках отчета депутатов городской Думы о проделанной работе. Как планируется, на эту тему на страницах «СТ» в течение октября-ноября высказутся все народные избранники.

ДО КОРРЕКТНОГО СЧЕТА БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ ЕЩЕ ДАЛЕКО

гоустройство 25-го микрорайона.

На выборах в Думу второго созыва у меня не было предвыборной платформы. Понимая, каковы функции Думы, я говорил о том, что буду разбираться в том или ином вопросе и отстаивать интересы горожан - как при формировании бюджета, так и при его исполнении, работать над муниципальным заказом. Могу сказать, что мне удавалось отстаивать свою точку зрения и влиять на решения городской Думы.

- Отстаивать интересы горожан - это, в общем-то, задача максимум. Как вы считаете, она вам удается?

- Да, удаётся, не только мне, но и всем депутатскому корпусу. Удавалось работать во благо сургутян. В интересах горожан - благоустройство города, проведение соответствующих реформ, проверка правильности их внедрения, городское строительство и так далее. Думаю, что этому составу Думы удавалось повлиять на очень многие моменты социального развития города.

К примеру, городская Дума не имела права повышать зарплату сотрудникам федеральных служб: законодательство России нам не позволяет. Но мы все равно хотели бы отчасти - путем введения дополнительных надбавок, повышающих коэффициентов - это сделали. После прошлогодних встреч с избирателями мы активно настаивали на начале строительства современного спортивного комплекса. В план 2000 года тогда удалось включить еще один объект - новый поликлинический в микрорайоне Южный. Проектирование этих двух объектов уже идет, фактически это означает начало строительства.

- Понятно, что в рамках депутатского отчета вы будете себя хвалить. А какие недостатки вы могли бы отметить в работе городской Думы и в вашей, в частности?

- Я считаю, что нам не до конца удалось разобраться в исполнении программы по борьбе с преступностью и наркоманией. Хотя когда я читала, делаешь вывод о том, что составлены они хорошо.

Однако структура программ и ответственность за их выполнение разделена между несколькими департаментами. И только в этом году перед летними каникулами мы добились, чтобы ответственным за исполнение той или иной программы был назначен один человек. Потому что когда ответственных много, спросить не с кого.

Нельзя сказать, что в Сургуте улучшилась ситуация с наркоманией. Хотя можно выслушать центральный доклад о том, что для этого



сделано и делается. Сделано действительно немало. Нельзя сказать, что деньги на борьбу с наркоманией из городского бюджета выделялись направо, потому что создавать реабилитационные центры тоже нужно. Но мне сейчас понятно, что одними деньгами проблему наркомании не решить. Общество еще научилось кричать и говорить о том, что это смерть наша, а мы все смотрим в сторону УВД, мол, это только их проблема. Не все еще осознали, но это придет.

- Мы видим только внешнюю сторону работы Думы - вы испытывали в ней недостоверность. Влияла ли Дума на количества чиновников в городской администрации, какие-то кадровые назначения в мэрии? Или Дума никакой роли в этом не играла?

- Нет, играла. Как вы помните, еще первая Дума выскакивала за создание ряда внебюджетных фондов. После рассмотрения их отчетов на заседаниях Думы несколько директоров фондов были освобождены от занимаемой должности. Когда мы рассматривали возможность увеличения бюджетного финансирования на тот или иной департамент, тоже отставали позицию ограничения, чтобы роста численности чиновников не происходило. Думаю, отчасти это удавалось - тормозить их рост.

- За четыре года работы Думы второго созыва численность чиновников возросла?

- Да, тут надо признать - она выросла. Но это произошло не только в Сургуте. Увеличился число федеральных инспектирующих органов. На местах они создают свою отделения, филиалы и так далее. Например, если раньше в инспекции по труду на весь Сургут работали два-три человека, то сегодня там приличный штат.

С другой стороны, рост армии

департаментов. Важно утвердить структуру МЗ, как раз на стадии формирования бюджета, потому что впоследствии ни у депутатов, ни у комиссии по муниципальному заказу, которую я возглавляю, нет рычага влиять на департаменты городской администрации. Бюджет уже утвержден...

Во втором квартале этого года мы более жестко, чему подошли - финансированию тех или иных договоров до вынесения решения комиссии по муниципальному заказу не производилось. Это дало положительный результат. Кроме того, за полтора года обнаружились ошибки, которые были заложены в положение о муниципальном заказе. Будем вносить изменения, которые позволят четко знать права и обязанности комиссии по МЗ и участников конкурсов.

Несмотря на недостатки муниципального заказа, уже удалось сэкономить приличный объем средств городского бюджета. А самым положительным результатом явилось то, что жесткая позиция в формировании пакета муниципального заказа, которую заняли и мэр, и Дума, дисциплинировала чиновников. Если говорить о департаменте ЖХК, то его глава В.Н. Гришков своих подчиненных настроил таким образом, что практически все договоры проходили через муниципальный заказ. Если бы такую дисциплинированность проявили все, то удалось бы больше сэкономить, естественно, и сэкономить средства - тоже.

Есть и другая сторона медали. Заказов у муниципалитета сегодня много, а городская структура к его исполнению не готова. Малый бизнес физических не может освоить такие большие объемы, не справляется с заказами местной строительной индустрии, а иностранные подрядчики участвуют в тендерах не всегда хотят.

- Известно, что решения комиссии исполнялись не всегда. С чем это связано, на ваш взгляд?

- Отчасти решения комиссии не исполнялись именно по той причине, которую я уже озвучил, - из-за низкой исполнительской дисциплины, а с другой стороны, был бысер со стороны управления финансов, который исправлял некоторые ошибки комиссии. Нельзя сказать, что в комиссии по МЗ собрались одни доки. Мы допускали ошибки, управление финансов отправляло тот или иной договор на доработку. Я думаю, это нормальный процесс.

- А как вели себя подрядчики - сразу же после решения комиссии брались за работу?

- Одни, которые умные, брались за работу, а другие, неумные, - нагло: без нас, мол, не обойдется. Но эта ситуация уже поменялась. В тендерах участвовали муниципальные предприятия. Правда, в основном те, что работают в сфере ЖХК. Но думаю, со временем участников будет вдвое под забором. Здесь администрация была вынуждена идти на увеличение затрат. Что касается непосредственно структуры управления муниципалитета, у меня есть свои взгляды: оно должно быть более централизовано.

- О контроле за использованием бюджетных средств много говорится. На слушаниях по бюджету прозвучало, к примеру, что сегодня этим занято только контрольно-ревизионное управление. Где же депутаты? Получается, два созыва городской Думы ничего в этом направлении так и не сделали?

- Нельзя сказать, что ничего не сделали. Когда идет обсуждение исполнения бюджета, мы смотрим, с чем Дума соглашалась - куда направить деньги, а с чем нет. Мы вмешивались, настаивали на прекращении практики кредитования для установления муниципального заказа.

- За четырех лет работы Думы второго созыва численность чиновников возросла?

- Министерский бюджет, который действует полтора года. В прошлом году положение о МЗ было принято только в мае, еще полгода были «тренировочные» - они ушли на создание нормативной базы, изучение первого опыта. С начала этого года мы старались подойти к МЗ уже более пристально, но, честно хочу сказать, полностью реализовать планы пока не удалось. Не секрет, что поначалу практику муниципального заказа бойкотировали

департаменты. Важно утвердить структуру МЗ, как раз на стадии формирования бюджета, потому что впоследствии ни у депутатов, ни у комиссии по муниципальному заказу, которую я возглавляю, нет рычага влиять на департаменты городской администрации. Бюджет уже утвержден...

Во втором квартале этого года мы более жестко, чему подошли - финансированию тех или иных договоров до вынесения решения комиссии по муниципальному заказу не производилось. Это дало положительный результат. Кроме того, за полтора года обнаружились ошибки, которые были заложены в положение о муниципальном заказе. Будем вносить изменения, которые позволят четко знать права и обязанности комиссии по МЗ и участников конкурсов.

Несмотря на недостатки муниципального заказа, уже удалось сэкономить приличный объем средств городского бюджета. А самым положительным результатом явилось то, что жесткая позиция в формировании пакета муниципального заказа, которую заняли и мэр, и Дума, дисциплинировала чиновников. Если говорить о департаменте ЖХК, то его глава В.Н. Гришков своих подчиненных своих подчиненных настроил таким образом, что практически все договоры проходили через муниципальный заказ. Если бы такую дисциплинированность проявили все, то удалось бы больше сэкономить, естественно, и сэкономить средства - тоже.

Есть и другая сторона медали. Заказов у муниципалитета сегодня много, а городская структура к его исполнению не готова. Малый бизнес физических не может освоить такие большие объемы, не справляется с заказами местной строительной индустрии, а иностранные подрядчики участвуют в тендерах не всегда хотят.

- А как вели себя подрядчики - сразу же после решения комиссии брались за работу?

- Одни, которые умные, брались за работу, а другие, неумные, - нагло: без нас, мол, не обойдется. Но эта ситуация уже поменялась. В тендерах участвовали муниципальные предприятия. Правда, в основном те, что работают в сфере ЖХК. Но думаю, со временем участников будет вдвое под забором. Здесь администрация была вынуждена

быть вынуждена идти на увеличение затрат. Что касается непосредственно структуры управления муниципалитета, у меня есть свои взгляды: оно должно быть более централизовано.

- Отчасти решения комиссии не исполнялись именно по той причине, что эти деньги не исчисли и не пропали.

Объясняется факт можно рядом причин. Скажем, зима на носу, так каковой смысл затевать стройку? И то, что сэкономили, совсем неплохо.

- Напоследок о животрепещущем - о вашем «славном» появлении в журнале «Коммерсант-Деньги».

- Как получилось, что вас записали в противники зарубежного займа, вы ведь голосовали «за»?

- Я не давал интервью этому изданию. Поэтому прочесть свою фамилию мне было удивительно.

С того момента, как я увидел в «Деньги» интервью, которое я не давал, я этот журнал не уважаю.

Как можно трактовать мои слова, когда со мной никто не разговаривал?

А может, меня с кем-то перепутали, не знаю... Я не являлся

противником кредита и на заседании Думы голосовал за него.

- Ходили разговоры о том, что вы уйдете с поста директора филиала «Сургуттелеомась».

- Это так, вы уходите?

- Без комментариев.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ХРОНИКА О 1

2 октября в 10.52 загорелся 16-квартирный дом в п.Кедровом. Дом был предназначен для выселения, поэтому здесь оставались заселенными лишь две квартиры. В результате возгорания повреждены обшивка и стены в нежилом подъезде. В ночь с 3 на 4 октября в СОТ «Грибное» загорелись баня и второй этаж дачи. Оба строения полностью уничтожены огнем, ущерб составил 25 тысяч рублей. Причина пожара - нарушение правил пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации печей, виновник - хозяин.

4 на 5 октября хозяин квартиры дома №1 по ул.Энергетиков, находясь в состоянии алкогольного опьянения, забыл выключить плиту, в результате чего произошло возгорание пищи.

В тот же день в восточной промзоне загорелся строительный вагончик-бытовка. Одна из комнат горела, вторая - полностью залита водой.

8 октября в 2.13 произошло возгорание в двухэтажном строении СОТ «Черемушки». Строение полностью уничтожено огнем. При его разборке обнаружены останки двух трупов. Личность погибших установлена.

9 октября в СОТ «Буревик» загорелись вагончики, оборудованный под дачу. Вагончик уничтожен огнем полностью. Причина - несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей.

ХРОНИКА О 2

2 октября около 4 часов неуставленный преступник из хулиганских побуждений разбил стекло оконного проема здания автозала. По горячим следам задержан подозреваемый в этом преступлении - мужчина 1954 года рождения, ранее не судим, нигде не работает.

3 октября около 7 часов в травматологию из дома машины «скорой помощи» доставлен мужчина 1956 года рождения, безработный. По подозрению в совершении этого преступления задержана мать пострадавшего - пенсионерка 1930 года рождения, проживающая вместе с сыном.

4 октября в 20.30 на лестничной площадке дома №54 по ул.Ленина был обнаружен труп мужчины 1973 года рождения (передозировка наркотиков). Труп направлен в морг.

6 октября около 2 часов ночи пятеро неустановленных преступников путем взлома замка входа в магазин «Александрия» по ул.Ленина проникли в магазин, где, связав сторожа, открыто похитили товар - телефоны, радиоаппаратуру, парфюмерию.

7 октября около 7 часов на деревне у дома №4/1 по ул. 50 лет ВЛКСМ был обнаружен труп молодого человека 1979 года рождения, который покончил жизнь самоубийством через повешение.

8 октября около 17 часов в поселке ПСО-34 у себя в квартире покончил жизнь самоубийством путем выстрела из охотничьего ружья в голову двадцатилетний инженерно-технического лицея.

ХРОНИКА ГИБДД

2 октября от дома №6 по ул. Свободы неустановленный преступник совершил угон автомобиля ВАЗ-21102 стоимостью 175 тысяч рублей.

В тот же день на ул.Промышленной водитель ВАЗ-21099 наехал на пешехода, который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, двигался по середине проезжей части. Пешеход с переломами госпитализирован.

3 октября в 21.20 на 8-м км автодороги Сургут - Новодворовский водитель «Мерседес-320» наехал на неустановленного пешехода, который переходил проезжую часть вне пешеходного перехода. Пешеход скончался на месте.

4 октября водитель ГАЗ-3110, двигаясь по встречной полосе автодороги Сургут - Нефтеюганск, столкнулся с ВАЗ-21093, а также вовлек в аварию еще три машины. В результате травмированы пять человек.

По информации пресс-службы ОГПС, УВД, ГИБДД.

IV ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ТЕННИСУ: ИТОГИ

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Восьмого октября в СК «Сургут» завершился IV чемпионат России по теннису и определились чемпионы и призеры этого престижного турнира.

НОВЫЕ ЗВЕЗДЫ ОТКРЫТЫ НА СУРГУТСКОМ НЕБОСКЛОНЕ

СКАЖУ, что турнир собрал огромное количество участников. Причиной тому послужило то, что победители в одиночном женском и мужском разрядах получали право принять участие в основной сетке одного из самых престижных мировых турниров АТР - Кубок Кремля. Призеры же чемпионата допускались в квалификационный турнир Кубка, что дало им огромное количество очков как в российском, так и в мировом рейтингах. Достаточно напомнить, что даже поражение в первом круге турнира, помимо вышеназванных очков, приносило теннисистам еще и по десять тысяч долларов США.

Поэтому все сильнейшие теннисисты России, с исключением М.Сафина, Е.Кафельникова и С.Южного, которые были задействованы в это время на турнире в Вене, приехали в Сургут.

Воспользовавшись правом организаторов российского чемпионата, Сургутская теннисная федерация заявила в основной турнир и двух сургутян. Это мастера спорта Павел Шестаков и Денис Лютор. Помимо них, также свободную карту (Wild Card) получил и заслуженный мастер спорта, кавалер ордена Мужества Андрей Чесноков.

Причиной, что Андрей не был заявлен в основную сетку чемпионата, послужило то, что Чесноков после трех перенесенных сложнейших операций почти два года не принимал участия ни в одном турнире. Соответственно, в графе международного и российского рейтингов у него стояли нули.

ФАВОРИТАМИ этого чемпионата, по мнению самих спортсменов, тренеров и специалистов, считались мастер спорта международного класса И.Куницын из Владивостока, мастер спорта из Уфы А.Дерепаско и еще недавно имеющий самый высокий рейтинг в России теннисист К.Иванов-Смоленский. А в женском турнире безоговорочную победу прорвали восходящей звезде российского тенниса семнадцатилетней москвичке Елене Бориной.

К счастью, чемпионат России в Сургуте оправдал все пессимистические ожидания. Уже в первом круге сургутянин Д.Лютров заставил «занехнуть ракетку» второго номера в российском рейтинге А.Агееву. И неожиданно для всех во второй круг пробился никому не известный спортсмен из Новосибирска П.Иванов, победивший в первом круге «посевенного» под четвертым номером В.Позднева. А Андрей Чесноков очень легко одолел своего земляка М.Карташова.

Второй круг немного разочаровал сургутских болельщиков. Денис Лютор проиграл в двух сетах молодому теннисисту из Москвы Ф.Мухометову, а Павел Шестаков уступил в тяжелом поединке П.Иванову. Так же в третий круг пробились и все вышеназванные фавориты - Куницын, Иванов-Смоленский и Дерепаско, Андрей Чесноков, проиграв в первом сете амбициозному сопернику из Адлера Сергею Кроткову, совершил, по мнению всех присутствовавших на игре, что-то невероятное: проигрывая со счетом 1:5, он в буквальном смысле слова вырвал победу, выиграв подряд шесть геймов.

ВОПРЕКИ всем надеждам увидеть в финале Куницына и Дере-

пако, финал, по сути, состоялся в третьем круге, где встретились А.Чесноков и И.Куницын. В первом сете со счетом 3:6 победил более молодой игрок, зато во втором и третьем сетах Чесноков настолько прибавил, что

словами о том, что «хоронить его пока еще рано».

В женском одиночном разряде чемпионата России до полуфиналов никаких сенсаций не произошло. Все «сияющие» теннисистки благополучно дошли до 1/4 финала. Столичная школа женского тенниса в отличие от мужской еще раз подтвердила безоговорочное лидерство на сегодняшний день в России.

Именно москвички и разыграли между собой весь комплект наград. Елена Борина в полуфинале легко одолела свою подругу по команде Гульнару Фаттахдинову, а Веру Звонарева в труднейшем поединке обогрела Елену Воронцову.

В финале в драматично сложившемся поединке в третьем сете на тай-брake победу вырвала В.Звонарева, тем самым завоевав право участвовать в основной сетке Кубка Кремля. Третей в женском турнире стала Елена Воронцова.

В мужском парном разряде сургутские теннисисты Лютор и Шестаков проиграли уже в первом круге красноярской паре Гаврилову и Секанову, причем в обоих сетах наши спортсмены вели в счете по ходу игры. В итоге красноярцы заняли четвертое место, проиграв Иванову-Смоленскому и Дерепаско. В финале встретились москвички Позднева - Куницын с парой из Санкт-Петербурга Елисеи - Нурматов. В напряженном трехсетовом поединке со счетом 4:6, 7:6, 7:6 победили питерцы.

В женском парном разряде в финал прошли пары: Братчикова - Крюкова из Адлера и Воронцева - Звонарева из Москвы. В двух сетах победили москвички, причем Вера Звонарева на этом турнире стала двукратной чемпионкой России.

ПАРАЛЛЕЛЬНО с чемпионатом России по теннису прошел турнир «Большой щаплык» с участием известных политиков, бизнесменов и творческой интеллигенции страны. Конечно, устроители чемпионата ожидали увидеть на сургутских кортах Н.Караченцова, С.Шакурова, В.Ильиншина, А.Иванченко, И.Волка, О.Сысюева, о которых было заявлено ранее, но привез только ведущий программы на ОРТ «Утренняя звезда» Юрий Николаев. Поэтому, чтобы провести турнир, пришлось дополнить сетку участников сургутским бомондом. В связи с этим соревнование прошло только в парном разряде, и победителями первых двух призовых мест стали сургутяне.

Подводя итоги IV чемпионата России по теннису, хочется отметить, что прошел он на самом высоком уровне. Были привлечены все лучшие спортсмены страны и судейский корпус. Хорошо было организовано само проведение турнира, встреча и размещение судей и спортсменов, обслуживание.

ХОТЕЛОСЬ бы верить, что следующий, пятый, чемпионат России, который запланирован на сентябрь 2001 года снова в Сургуте, пройдет так же интересно и на нем визит новые звезды отечественного тенниса, как это случилось в этом теннисном сезоне.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«Горячая
линия»
слушаєт...

- В двадцатой школе часто «отсекают» детей, переводят из класса в класс по успеваемости. Происходит это в течение года, и ребенок не успевает привыкнуть к одному коллективу, как его уже переводят в другой. Понятно, что показательные классы, где собраны одни отличники и ударники, выгодны учителям для отчетности, но насколько закона такой перетасовки детей?

С этим вопросом мы обратились к Надежде Сергеевне Белик, заведующей отделом общего среднего образования комитета по образованию и науке администрации, которая подтвердила, что «сортировать» детей по успеваемости незаконно. Однако если речь идет о классах с коррекционно-развивающим обучением, то перевод в другой класс ученика по причине слабого здоровья, проблем в знаниях вследствие пропусков по болезни допустим. Однако все это должно делаться с ведомом родителей и по их согласию. В любом случае Надежда Сергеевна попросила позвонить читателью «Ст» непосредственно к ней по тел. 77-55-69 для выяснения обстоятельств.

- Кто подскажет, куда можно сдать видеокассеты? Дома их много накопилось, а если перевести их общую стоимость в рублей, получится сумма немалая.

В **видеосалонах** кассеты от населения не принимают, поэтому единственное, что можно предпринять в вашем случае, - это попытаться дать объявление о продаже видеокассеты в какую-нибудь из газет. На будущем советуем пользоваться услугами видеосалонов, а не захламлять квартиру и не тратить деньги попусту. Услуги, например, видеосалона «Центральный» к тому располагают - сутки проката стоят здесь всего пять рублей.

- Город перекопали, и автобус «единичка» такие большие круги делает, что не дождаться - по полчаса приходится стоять на остановке.

Как пояснила нам И.О. заместителя генерального директора Лариса Чепик, эти неудобства пассажирам автотранспортного предприятия придется потерпеть до пятнадцатого октября, пока не откроют пр.Набережный, потом все проблемы снимутся, и «единичка», как и положено, будет ходить с интервалом в восемь минут.

- Две месяца назад после капитального открытия молочную кухню в НГДУ, и вот опять выдают детишкам только одно молоко, говорят, что-то там у них сломалось. Многим малышам нужен кефир, йогурт, но даже взятая творога им дают молоко. Сколько это будет продолжаться?

Ситуация на молочной кухне в НГДУ, впрочем, как и сама проблема организации детского питания в Сургуте, как сказала про белого бчка. Две года просто-яла на ремонт кухни МГБ №1, но, открывшись первого июня, с сентября вновь начала пичкать детей одним молоком. За разъяснениями мы обратились к **заведующей молочной кухней Нине Сквородиной**. По ее словам, перебои с детским питанием начались из-за того, что в цехе скорели тенды у двух котлов. Специалист, которого вызывали из Москвы, подтвердил заводской брак, новые тенды уже пришли, а в момент обнаружения дежурного «ГЛ» на кухне как раз подавалась заявка медтехникам для установки тенов. Нина Александровна предположила, что до конца недели все будет устроено.

Телефон «Горячей линии» 31-04-68 работает по будням с 9 до 12 часов.

Вниманию старшеклассников и родителей!

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ТЕХНОЛОГИИ И ДИЗАЙНА

объявляет прием на обучение в Сургутском филиале Санкт-Петербургского межвузовского подготовительного отделения для поступления в вуз на перспективные специальности:

- Дизайн;
- Дизайн рекламы
- и пространственной среды;
- Дизайн одежды и обуви;
- Моделирование модной одежды;
- Автоматизация и управление;

Собеседование и зачисление в школе № 1 г. Сургута по адресу: ул. Островского, 1.

Контактные телефоны: 46-55-21, 35-36-80.

Государственная лицензия А № 828333 выдана лицензионной палатой администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет прием на обучение в Сургутском филиале Санкт-Петербургского межвузовского подготовительного отделения для поступления в вуз на перспективные гуманитарные специальности:

- ЖУРНАЛИСТИКА;
- СВЯЗЬ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ;
- ТЕЛЕРАДИОЖУРНАЛИСТИКА.

Приглашаются учащиеся 10-11 классов.

Собеседование и зачисление в школе № 1 г. Сургута по адресу: ул. Островского, 1.

Контактные телефоны:

46-55-21, 35-36-80.

Государственная лицензия А № 828333 выдана лицензионной палатой администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ВОЕННО-ИНЖЕНЕРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет прием на обучение в Сургутском филиале Санкт-Петербургского межвузовского подготовительного отделения для поступления в вуз на перспективные специальности:

- АСТРОНОМОГЕОДЕЗИЯ;
- АЭРОФОТОГЕОДЕЗИЯ;
- КАРТОГРАФИЯ.

Обучение в университете на полном государственном обеспечении.

Льготы по оплате подготовительного отделения.

Приглашаются юноши - учащиеся 10-11 классов.

Собеседование и зачисление в школе № 1 г. Сургута по адресу: ул. Островского, 1.

Контактные телефоны: 46-55-21, 35-36-80.

Государственная лицензия А № 828333 выдана лицензионной палатой администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Медицинские специальности не только для элиты!

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ВОЕННО-МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ

объявляет прием на обучение в Сургутском филиале Санкт-Петербургского межвузовского подготовительного отделения для поступления в вуз на перспективные медицинские специальности:

- ЛЕЧЕБНОЕ ДЕЛО;
- СТОМАТОЛОГИЯ.

Приглашаются юноши - учащиеся 10-11 классов.

Собеседование и зачисление в школе № 1 г. Сургута по адресу: ул. Островского, 1.

Контактные телефоны: 46-55-21, 35-36-80.

Государственная лицензия А № 828333 выдана лицензионной палатой администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Медицинские специальности не только для элиты!

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ВОЕННО-МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ

им. академика И.П. Павлова

объявляет прием на обучение в Сургутском филиале Санкт-Петербургского межвузовского подготовительного отделения для поступления в вуз на перспективные медицинские специальности:

- Бухгалтерский учет и аудит;
- Автоматизация и управление;
- Компьютерные и информационные системы и комплексы;
- Программирование;
- Летная эксплуатация;
- Экономика и управление;
- Финансовый менеджмент;
- Инженерная защита окружающей среды;
- Управление перевозок и управление на воздушном транспорте;
- Эксплуатация воздушных судов и организация воздушного движения;

Приглашаются учащиеся 10-11 классов.

Собеседование и зачисление в школе № 1 г. Сургута по адресу: ул. Островского, 1.

Контактные телефоны: 46-55-21, 35-36-80.

Государственная лицензия А № 828333 выдана лицензионной палатой администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОБЛАСТНОЙ УНИВЕРСИТЕТ (Санкт-Петербург)

объявляет прием на обучение в Сургутском филиале Санкт-Петербургского межвузовского подготовительного отделения для поступления в вуз на перспективные гуманитарные специальности:

- Юриспруденция;
- Государственное и муниципальное управление;
- Мировая экономика;
- Финансы и кредит;
- Лингвистика (Иностранные языки. Переводчик);
- Педагогика;
- Психология;
- Социология;
- Журналистика;
- Социально-культурный сервис и туризм;
- Физкультура и спорт.

Приглашаются учащиеся 10-11 классов.

Собеседование и зачисление в школе № 1 г. Сургута по адресу: ул. Островского, 1.

Контактные телефоны: 46-55-21, 35-36-80.

Государственная лицензия А № 828333 выдана лицензионной палатой администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОРСКОЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет прием на обучение в Сургутском филиале Санкт-Петербургского межвузовского подготовительного отделения для поступления в вуз на перспективные специальности:

- Социология;
- Юриспруденция;
- Информационные системы и компьютерные технологии;
- Инженерная защита окружающей среды;
- Программирование и компьютерные системы;
- Приглашаются учащиеся 10-11 классов.

Собеседование и зачисление в школе № 1 г. Сургута по адресу: ул. Островского, 1.

Контактные телефоны: 46-55-21, 35-36-80.

Государственная лицензия А № 828333 выдана лицензионной палатой администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ МВД РФ

объявляет прием на обучение в Сургутском филиале Санкт-Петербургского межвузовского подготовительного отделения для поступления в вуз на гуманитарные специальности:

- Юриспруденция;
- Государственное и муниципальное управление;
- Криминалистическая экспертиза;
- Мировая экономика;
- Финансы и кредит;
- Лингвистика;
- Пожарно-техническое дело;
- Безопасность жизнедеятельности.

Приглашаются учащиеся 10-11 классов.

Собеседование и зачисление в школе № 1 г. Сургута по адресу: ул. Островского, 1.

Контактные телефоны: 46-55-21, 35-36-80.

Государственная лицензия А № 828333 выдана лицензионной палатой администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

СЕВЕРО-ЗАПАДНАЯ АКАДЕМИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ

ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ)

объявляет прием на обучение в Сургутском филиале Санкт-Петербургского межвузовского подготовительного отделения для поступления в вуз на перспективные гуманитарные специальности:

- Юриспруденция;
- Международные отношения;
- Государственное и муниципальное управление;
- Мировая экономика;
- Финансы и кредит;
- Антикризисное управление.

Приглашаются учащиеся 10-11 классов.

Собеседование и зачисление в школе № 1 г. Сургута по адресу: ул. Островского, 1.

Контактные телефоны: 46-55-21, 35-36-80.

Государственная лицензия А № 828333 выдана лицензионной палатой администрации Ханты-Мансийского округа.

ИНСТИТУТ ГРАЖДАНСКИХ ИНЖЕНЕРОВ ПРИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОМ ВОЕННОМ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

(ИГИ при ВИТУ)

объявляет прием на обучение в Сургутском филиале Санкт-Петербургского межвузовского подготовительного отделения для поступления в вуз на перспективные специальности:

- МЕНЕДЖМЕНТ И ЭКОНОМИКА ПРОМЫШЛЕННОГО И ГРАЖДАНСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА;
- ЭКСПЕРТИЗА И СЕРВИС ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ;
- МЕНЕДЖМЕНТ И ЭКОНОМИКА СИСТЕМ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ;
- МЕНЕДЖМЕНТ И ЭКОНОМИКА ГОРОДСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ХОЗЯЙСТВА;
- МЕНЕДЖМЕНТ И ЭКОНОМИКА ГИДРОТЕХНИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА;
- МЕНЕДЖМЕНТ И ЭКОНОМИКА ПРОМЫШЛЕННОЙ ТЕПЛОЭНЕРГЕТИКИ;
- МЕНЕДЖМЕНТ И ЭКОНОМИКА ЭНЕРГОБЕРЕГЕСЧЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ.

Приглашаются учащиеся 10-11 классов.

Собеседование и зачисление в школе № 1 г. Сургута по адресу: ул. Островского, 1.

Контактные телефоны: 46-55-21, 35-36-80.

Государственная лицензия А № 828333 выдана лицензионной палатой администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ВОЕННЫЙ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет прием на обучение в Сургутском филиале Санкт-Петербургского межвузовского подготовительного отделения для поступления в вуз на перспективные специальности:

- Строительство и эксплуатация зданий и сооружений специального и общевоинского назначения;
- Строительство, ремонт и техническая эксплуатация зданий и сооружений специального и общевоинского назначения;
- Обучение в университете на полном государственном обеспечении.

Льготы по оплате подготовительного отделения.

Приглашаются юноши - учащиеся 10-11 классов.

Собеседование и зачисление в школе № 1 г. Сургута по адресу: ул. Островского, 1.

Контактные телефоны: 46-55-21, 35-36-80.

Государственная лицензия А № 828333 выдана лицензионной палатой администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

ТРIBUNA Сургутская

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....31-04-50; НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

зам. главного редактора.....31-04-54; E-mail: Tribuna@wsnet.ru

бухгалтерия.....31-04-55; СТ- в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/

корреспонденты.....31-04-68; Подписано в печать: по графику - 16.07.95, фактически - 16.30.

фотокорреспондент.....71-26-07; Тираж 21.860. Заказ № 7199.

рекламный отдел (факс).....71-26-01; УЧРЕДИТЕЛЬ: Сургутская городская Дума / юридический коллектива редакции.

отдел подписки и доставки.....31-04-06; За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн - О. Медяковой, Ж. Якушевой, О. Самбур.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.